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Εκστρατεία ενηµέρωσης για τα δικαιώµατα των ασθενών από τη Novartis Ηellas, σε συνεργασία µε
την Ιατρική Εταιρία Αθηνών.
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Εκστρατεία ενηµέρωσης για τα δικαιώµατα των ασθενών από τη Novartis Ηellas,

σε συνεργασία µε την Ιατρική Εταιρία Αθηνών

Η Novartis Hellas, έχοντας θέσει στο επίκεντρο των δραστηριοτήτων της τον ασθενή και πιστή2/4



στη δέσµευσή της να τους υποστηρίζει έµπρακτα, πραγµατοποιεί ένα ακόµα βήµα µπροστά για
την πληροφόρηση των ασθενών. Σε συνεργασία µε την Ιατρική Εταιρία Αθηνών, σχεδίασε και
υλοποιεί την εκστρατεία ενηµέρωσης «Δικαίωµα στην Υγεία», µε στόχο την δηµιουργία ενός
«οδικού χάρτη» µε τα δικαιώµατα των ασθενών στη χώρα µας.

Λαµβάνοντας υπ’ όψιν τις συνεχείς αλλαγές στο περιβάλλον της υγείας, η Novartis Hellas και η
Ιατρική Εταιρία Αθηνών θεωρούν ότι οι ασθενείς έχουν την ανάγκη να γνωρίζουν µε σαφήνεια τα
δικαιώµατά τους, µε µοναδικό σκοπό την απρόσκοπτη πρόσβασή τους στο σύστηµα υγείας. Η
εκστρατεία αποτελεί ένα πεδίο συνεχούς και ειλικρινούς διαλόγου, µε στόχο την ενηµέρωση των
ασθενών γύρω από τα δικαιώµατά τους και την παροχή πληροφόρησης γύρω από τα θέµατα που
τους απασχολούν σχετικά µε τα σύστηµα υγείας. 

Ο Γρηγόρης Κουράκλης, Πρόεδρος της Ιατρικής Εταιρίας Αθηνών, δήλωσε: «Η ανάγκη κάθε
ασθενή για πρόσβαση στο σύστηµα υγείας είναι επιτακτική, ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια της
οικονοµικής κρίσης και της ανεργίας. Μπορεί το κόστος των υπηρεσιών υγείας, µε την εισαγωγή
της νέας τεχνολογίας και νέων κοστοβόρων θεραπειών, να απειλεί τις εύθραυστες οικονοµίες
των κρατών, το γεγονός όµως αυτό δεν αναιρεί το δικαίωµα του κάθε ασθενή για πρόσβαση στο
σύστηµα υγείας και προς αυτή τη κατεύθυνση η Ιατρική Εταιρεία Αθηνών συµµετέχει ενεργά
στην ενηµέρωση του πολίτη για τα δικαιώµατά του στην υγεία».

O Ελευθέριος Θηραίος, Γενικός Γραµµατέας της Ιατρικής Εταιρίας Αθηνών, δήλωσε σχετικά µε
την εκστρατεία: «Στο σηµερινό περιβάλλον, η άσκηση της ιατρικής χαρακτηρίζεται από την
προσωποποιηµένη φροντίδα υγείας, που εστιάζει στις ξεχωριστές ανάγκες του κάθε ασθενή και
δεν αφορά αποκλειστικά τα βιολογικά χαρακτηριστικά µιας νόσου, αλλά και τις στάσεις και τις
πεποιθήσεις του ασθενή απέναντί στην ασθένεια του. Η γνώση των δικαιωµάτων των ασθενών
στην υγεία, είναι ένας κρίσιµος παράγοντας για την ενεργό συµµετοχή τους στο δικαίωµα
επιλογής στις θεραπευτικές αποφάσεις που τους αφορούν, στην ανάγκη προστασίας των
προσωπικών δεδοµένων τους, αλλά και στην ισότιµη πρόσβαση τους στη φροντίδα υγείας».

Η Φωτεινή Μπαµπανάρα, Επικεφαλής Τµήµατος Επικοινωνίας & Συλλόγων Ασθενών της Novartis
Hellas ανέφερε σχετικά: «Στην Novartis, η έµπνευσή µας είναι οι ασθενείς που δίνουν καθηµερινά
µια µάχη απέναντι στην ασθένειά τους και στις δυσκολίες πρόσβασης που καλούνται να
διαχειριστούν στην πορεία της νόσου τους. Η εκστρατεία «Δικαίωµα στην Υγεία» αποτελεί ένα
βήµα συνεχούς και ειλικρινούς διαλόγου µε όλους τους ασθενείς. Με αυτόν τον τρόπο,
πιστεύουµε ότι θα καλλιεργηθεί µια νέα, διαφορετική κουλτούρα που θα αυξήσει την γνώση των
ασθενών γύρω από τα δικαιώµατά και την πρόσβασή τους στην Υγεία».

Η εκστρατεία υποστηρίζεται από ένα ολοκληρωµένο πρόγραµµα επικοινωνίας µε καταχωρήσεις
σε έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο, ραδιοφωνικά σποτ, έναν διαδικτυακό κόµβο (dikaiomastinygeia.gr),
όπου οι ασθενείς µπορούν να βρουν τις απαραίτητες διευκρινίσεις στις πιο συχνές ερωτήσεις
τους ώστε να αποφεύγουν τυχόν δυσκολίες πρόσβασης στις διάφορες δοµές του συστήµατος,
αρθρογραφία και συνεντεύξεις.

Λίγα λόγια για την Ιατρική Εταιρεία Αθηνών
Η Ιατρική Εταιρεία Αθηνών είναι το αρχαιότερο ιατρικό σωµατείο της Ελλάδας. Ιδρύθηκε στις 13
ΜαIου 1835 και στην ηγεσία της βρέθηκαν, κατά καιρούς, πολλά από τα µεγαλύτερα ονόµατα του
ελληνικού ιατρικού κόσµου.

Διοργανώνει το Ετήσιο Πανελλήνιο Ιατρικό Συνέδριο, τη µεγαλύτερη εκδήλωση συνεχιζόµενης
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ιατρικής εκπαίδευσης στην Ελλάδα, εστιασµένα ερευνητικά σεµινάρια και εφαρµοσµένα κλινικά
φροντιστήρια µε ευρωπαϊκή πιστοποίηση, εκδίδει το περιοδικό «Αρχεία Ελληνικής Ιατρικής»,
λειτουργεί το iatrotek για την on-line αναζήτηση της ελληνικής βιβλιογραφίας
(https://www.iatrotek.org), καθώς και το διαδραστικό portal (https://www.mednet.gr), µε δυνατότητα
παροχής υπηρεσιών e-learning.

Τα τελευταία πέντε χρόνια η Ιατρική Εταιρεία Αθηνών συµµετέχει ενεργά στην ανάπτυξη
εργαλείων ηλεκτρονικής Κλινικής Διακυβέρνησης (ανάπτυξη Θεραπευτικών-Κλινικών
Πρωτοκόλλων και Κλινικών Οδηγιών, εργαλείων Ιατρικού & Κλινικού Ελέγχου, Ατοµικού
Ηλεκτρονικού Φακέλου Ασθενή, Μητρώων Δεδοµένων Ασθενών (patient registries) κ.α.) σε στενή
συνεργασία µε το Υπουργείο Υγείας και άλλους θεσµικούς φορείς (ΕΟΠΥΥ, ΕΟΦ, ΗΔΙΚΑ).
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